

# 市社促会举办成立十周年暨文化健康周系列活动 30名优秀会员荣获贡献奖

本报讯(记者 董新银)6月11日至15日,市社区文化普及促进会在市文化艺术中心广场举办了成立十周年暨文化健康周系列庆祝活动,30名优秀会员荣获贡献奖。

该文化健康周系列活动期间,先后举办了庆典活动开幕式暨文艺晚会、社区广场舞展演、诗歌朗诵会、戏曲(秦腔)晚会和庆典活动闭幕式暨颁奖晚会等展演活动。此次展演活动集中展示和凸显了社促会的独特魅力。活动周上,刘延丽、付延峰、李逢春、李尔莉等30名优秀会员因突出的工作成绩受到了表彰。“截至目前,市社区文化普及促进会已在延川、延长、黄陵、甘泉、安塞、黄龙等7个县设立了

521个村级文化宣传点,扶持、培养本地作家300多名,有186名已出个人文学专著,20名进入省级作协,成为我市文化建设中一支重要的生力军,为打造区域文化、地方文化、特色文化事业作出了积极贡献。”市社促会副会长兼秘书长王彦春介绍。

据了解,市社区文化普及促进会先后成立县级社促会十三个,实现了全市覆盖,成为全国首家地市级社区文化组织,已发展会员逾三千,成为全省目前最大的社团组织,创办的《社区文化》已出刊115期,累计免费发放35万多册,并以刊为媒,在全国216个大中型城市演出各类活动高达120余场次。

● 优秀会员荣获贡献奖受表彰



# 城区大气污染专项检查开展7天 67家环境违法单位被限期整改

本报讯(通讯员 冯雪 记者 郑鹏)6月12日,为期一个月的全市环境执法大练兵暨城区大气污染专项检查全面展开,6个检查组分别在宝塔区境内针对大气污染防治工作中存在的突出问题开展了检查。截至6月18日,共有67家单位被限期整改。

6月13日,检查组在北过境改建项目施工现场检查时发现,该工地各项大气污染防治措施均落实不到位,污染严重。在延安市宝塔山景区保护提升项目工地发现,工地存在场地内渣土石材未覆盖、围挡破损出入车辆不冲洗、未安装扬尘在线监测设备,在石料切割打磨过程中产生大量扬尘污染等问题。依据相关法律规定,检查组这两个项目下达了责令改正违法行为决定书,并对存在的环境违法行为实施查封(扣押)。

6月15日,检查组还对下达了整改任务的施工工地整改落实情况进行“回头看”。对污染防治措施落实到位、问题整改到位的北过境改建项目工地实施解除查封(扣押),同时要求继续加强管理,严格落实扬尘污染防治措施。

据了解,截至6月18日,延安市城区大气污染专项执法检查行动共检查餐饮、加油站、表面喷涂、堆料场、搅拌站及建设、拆迁施工工地等122家,下达责令改正违法行为决定书67份,实施查封(扣押)21起,行政处罚45万元。

# 绿茵场上扬青春

本报讯(记者 马政)6月16日下午,在世界杯小组赛激战正酣之时,我市业余足球联赛——第二届新区联盟杯最后一轮比赛也在如火如荼地进行着。虽是阴雨天气,但前来观战的市民依然很多,大家热情地为自己支持的球队加油鼓劲。

当日,球场上进行比赛的是锐腾联队和风暴队,双方队员展开了激烈的角逐。据了解,此次比赛为8人制,比赛时间为90分钟,分3节进行。整场比赛中,双方队员虽然有较为激烈的身体接触,可队员们都会及时伸手拉起对方队员,或拍肩致意,以彰显体育精神。最终,锐腾联队以4:3的比分战胜风暴队。

“我们队是在2016年7月9日成立的,队员多在市区的企事业单位工作,利用周末时间和其他队比赛,既增进了友谊,也锻炼了身体。”锐腾联队队长马腾对记者说道。他表示,目前我市踢球的人越来越多,前来观战的市民也越来越多,而且参加比赛的队伍整体素质较高,没有不文明现象发生。即便发生冲撞,大家都秉持“快乐足球,健康生活”的理念,认为竞技足球只是其中的一部分,让比赛得以更好地发展。

据了解,此次新区联盟杯赛事由部分足球爱好者发起,由新区管委会提供场地,共有14支队伍参加比赛,除延安大学和延安中学足球队外,其他队伍队员皆为已经参加工作的市民组成。联赛从3月10日开始,目前多数队伍已进行完全部的13场比赛,锐腾队以11胜1平0负的战绩提前锁定第1名。

# 延长:校园足球强体魄



6月13日下午,延长县第二届中小校园足球联赛在该县体育场拉开帷幕。据了解,本届足球联赛有14所学校的34支足球队参赛,运动员、教练员、裁判员共500余人。比赛分初中组和小学组,赛事历时10天,将分别决出一、二、三等奖和优秀组织奖等奖项。本报记者 思博海 摄

# 山沟沟里的 爱心“粽”动员

## 枣园街道办政企联动关爱慰问贫困户

本报讯(记者 马政)6月17日,枣园街道办事处干部职工和10余家爱心企业工作人员前往枣园街道办事处张天河村和酸刺沟村,为贫困户送去了慰问品和慰问金,与他们共度欢乐祥和的端午节。

在张天河村村委院内,11名领到慰问品的贫困户笑逐颜开,爱心人士们在给他们送完节日礼物之后,便和他们聊起了家常,一句句暖心的话语让前来的贫困户颇为感动。“非常感谢街道办的领导和爱心人士们对我们的挂念。这些多亏了你们的帮助。”张天河村68岁的贫困户王顺有说道。据了解,今年初,在街道办工作人员的帮助下,他家新建了猪圈和拱棚,目前已养了4头猪,并打算在拱棚内种植西瓜和蔬菜,今年脱贫有望。

据了解,此次爱心活动由枣园红大酒店和维多利亚浴都共同发起,得到了楼兰陶瓷延安总代理、黄龙翹之林农业科技有限公司、延安东太雪花酥等多家企业的大力支持。活动中,爱心企业为15户贫困户捐赠了粽子和米面油、猪肉、雪花酥、劳山土鸡蛋等食物,还有慰问金3000元。

# 暑期兼职:当心中介有“猫腻”

陕西日报记者 王婕妤 实习生 尚艺帆

## 岗位与公布信息不符

张苗苗今年上大三,周末没课的她琢磨着利用课余时间做兼职。“一来可以挣点生活费,二来还能积累一些社会经验。”她说,这学期刚开学,她就通过一款手机APP开始查找周末兼职岗位。“当时看到手机APP中提供的兼职岗位种类很多,包括淘宝试衣模特、餐厅服务员、影院检票员、图书整理员、婚礼活动协助员、快递分拣员等,并且每个职位都明确标有月薪。”

“我当时比较倾向于影院检票员、图书

整理员等岗位,这些岗位的月薪都是200元。申请岗位的当天,我就收到了面试短信。”张苗苗说,“周末去面试后,对方让我交了200元押金,说会根据我的兼职情况分期退还。”

可是交钱后,张苗苗傻眼了。手机APP运营商提供的兼职岗位跟原来发布的岗位完全不同,没有影院检票员、图书整理员等月薪200元的岗位,而全是发传单、话务员等月薪80元左右的岗位。“这些工作如果不去的话,

对方不退还押金。”她说。

最近在西安实习的西北师范大学学生李帆想趁周末找一份兼职。“我在西安没有多少朋友,就自己在网上申请了兼职岗位。”李帆告诉记者,“陆续找了几个岗位后,我发现面试短信中的面试地点都一样,甚至短信内容也差不多。后来才知道发信方是中介公司。”

在找兼职的过程中,有类似遭遇的不光是张苗苗和李帆。张苗苗告诉同学自己的遭遇时,不少同学表示也遇到过相似的问题。

## 陷入兼职“连环圈套”

为了一探究竟,记者通过网络申请了月薪200元的影院检票员、服务员等多个兼职岗位,也收到了内容相同的几条短信。其中一条短信为:“你好,我已收到你的兼职简历,现通知你参加面试,工资日结,面试时可以带朋友一起来。时间:今天18时前。预约号:006,回复预约号方可保留名额。”记者随即拨打了联系电话,对方态度热情,表示随时可以到指定地点面试。

6月4日,记者来到面试地点。一间60多平方米的房子挤满了前来面试的应聘者。记者被一名工作人员带入了办公室,工作人员简单介绍了兼职信息后,开始讲解兼职人员管理服务收费情况。“首先兼职人员至少要兼职够30个工作场次。其次你需要缴

纳260元的兼职人员管理服务,它不属于押金,办理之后我们不退还。但公司有奖励制度,员工累积够出勤数量,且期间没有不良工作表现,我们会以嘉奖优秀员工的形式,以奖金、餐补、车补等名义把这260元分几次加到工资中。”该工作人员说。

随后,对方递给记者一份兼职服务协议,内容包括签约员工资格、兼职员工的权利和义务、公司的权利和义务等。记者注意到,在公司的权利和义务一项中,列举了数条可以取消兼职员工资格的规定,如“兼职员工在本协议有效期内,由于个人原因无故放弃3次以上上岗机会,我公司即可视其为主动放弃兼职员工资格”。记者缴费后,该工作人员给记者提供了一张收款收据,收款事由为服务

费,单位盖章一栏加盖着字迹模糊的公章。

在该工作人员的指导下,记者又在该公司指定的手机APP上注册了账号,登录后发现月薪200元的影院检票员工作岗位已没有显示。当记者提出质疑时,该工作人员说:“那些岗位现在已经招满了,你就在剩下的岗位里选择吧。如果不去的话,260元费用将无法退还。”

记者随后在另一平台也申请了不同的兼职岗位,当日便收到面试短信通知,短信内容与之前收到的短信内容相同,面试地点也没有变更。

除了中介收取费用,记者通过调查了解到,现在还存在网上兼职骗取信息费、收取预付金等多种兼职“陷阱”。

## 兼职市场亟须规范

对于提供岗位与申请岗位不符的问题,记者试图与申请兼职的网站联系,但该网站并未标明联系电话和投诉电话,在线客服也仅提供智能客服,无法解答记者的疑惑。

那么遇到此类情况,兼职者的利益究竟如何维护?

陕西轩举律师事务所律师郭永强告诉记者:“如果兼职者与中介公司签订了劳务协

议,遇到此类问题,可以向当地劳动保障监察部门投诉。同时,兼职者自身要增强法律意识,注意收集法律证据。近年来,还有一些不法分子利用网络,以兼职名义实施诈骗,兼职者一定要提高警惕,一旦出现问题,应及时与当地公安机关联系。”

西安市劳动保障监察支队投诉接待科同欣说,任何公司不得以任何名义向求职者收

取中介费,兼职者在求职过程中要注意这一点。兼职者签署劳动合同时,要注意协议上是否加盖该公司的清晰公章。已经被收取费用且未签订劳动合同的兼职者,可携带协议及收据单前往该单位所属辖区的劳动保障监察部门投诉。同欣提醒兼职者,要通过正规渠道寻找兼职岗位,最好直接与用人单位签订劳动合同。

“现在想找个兼职真是太难了。”6月1日,西安体育学院在校大学生张苗苗一脸愁容地感慨。

临近暑假,越来越多的大学生开始应聘暑期兼职岗位。但近期不少学生反映,目前兼职市场鱼龙混杂,记者对此进行了走访调查。

